

40多家汽车店面临搬家 海口汽车卖场重新布局

■ 本报记者 刘操

海口爱华汽车广场是海南重要的汽车大卖场，是众多品牌的发家地。近日，记者获悉，爱华汽车广场将进行房地产开发，受此影响，本月底将有15家汽车经销商、8家维修厂迁出。与此同时，位于海口南海大道南北两侧的海秀公园项目也已进入测量阶段，约有20家4S店面临在不久的将来搬迁的可能。

这表明，海口的汽车市场要重新布局，在业内掀起了不小的反响，车商

普遍对新址心存忧虑，对未来的收益不乐观。

从2002年最初建成至今，爱华汽车广场有过辉煌：曾经海南全年80%的汽车成交量都在爱华汽车广场完成，繁忙的交易导致频频出现车辆“进出两难”的场景。这里曾是许多知名品牌4S店的起点站，如福德集团、海南安驰别克、比亚迪海口旗舰店等都从这里起步。

近年来，爱华汽车广场大部分品

牌乘用车已经搬迁到琼山大道与南

海大道汽车一条街。近日，爱华汽

广场负责人介绍，因受房地产开发影

响，汽车卖场5月初开始搬迁，本月底将全部迁出，受此影响的汽车品牌有20家。

与此同时，被海南消费者熟识的海口南海大道汽车一条街的车商们同样面临着将要搬家的问题。相关文件显示，“海秀公园”项目(北起海盛路，南至永万路与规划中的货运大道交界处，南北向总长7公里)目前已经进入到了测量阶段。海南省汽车行业协会相关负责人透露，如果按照规划实施搬迁，南海大道汽车一条街约有20家

4S店面临搬迁可能。省汽协高度关注汽车经销商面临的经营场地问题，主动与相关政府部门进行沟通协商。6月份，省汽协向海口市规划部门去函探讨汽车4S店市场的发展方向，海口市规划局复函称，按照规划，面临搬迁的汽车4S店建议搬迁至距离海口市区10多公里的椰海大道延长线的美安物流园区。

省汽协秘书长伟表示，汽车产业是国民经济重要的战略性支柱性产业，是稳增长、扩消费的关键领域。据省汽协统计，目前海口共100家汽车4S店，汽车行业就业人数达15000余人，近几年来海口市年汽车销售量约10万辆，销售额近两百亿元，为海口市经济发展、民众就业、财政税收做出了很大贡献。

省汽协秘书长伟表示，汽车产业是国民经济重要的战略性支柱性产业，是稳增长、扩消费的关键领域。据省汽协统计，目前海口共100家汽车4S店，汽车行业就业人数达15000余人，近几年来海口市年汽车销售量约10万辆，销售额近两百亿元，为海口市经济发展、民众就业、财政税收做出了很大贡献。

H·车·表情



格力130亿收购落定
董明珠要“做汽车”

在“格力涉足汽车领域”的传言断断续续飘了一年后，董小姐终于名正言顺地拍着胸脯说：“我开始做汽车了。”

停牌半年后，8月18日，格力连刷35条公告将收购方案、定增、员工持股计划、半年报一口气抛出。根据收购方案，经过各方协商，最终拟作价130亿元收购珠海银隆新能源有限公司（下称珠海银隆）100%股权。目前，珠海银隆拥有研发和生产纯电公交车等全系列车型能力。

在收购珠海银隆之前，董明珠就在多个场合表达对新能源领域的情有独钟。她甚至透露，不仅要借珠海银隆切入新能源电池和新能源大巴，还将进一步跨入新能源家用小汽车领域。（欣华）

实行临时驾照制度 练车时间相对灵活 内容简单却不易过 需在境外考驾照的看过来

■ 本报记者 尤梦瑜
实习生 郑舒凡

随手翻翻自己的朋友圈，常常就能碰到中国留学生发出“终于通过科目X了！”不少中国留学生会在境外选择考驾照自驾，以免出行受到太多限制，那么在不同国家和地区考驾照难度程度差别大吗？

不像在中国参加完4门考试后直接拿正式驾照，在美国、英国、澳大利亚、新加坡以及中国港澳地区，考生都会先获得临时驾照。临时驾照一般都没有期限，考生必须在期限内考取正式驾照。

在澳大利亚，如果考生本人持有外国驾照超过6年，那么就可以直接在当地的交通局（Transport Department）参加笔试，然后再参加路考。如果是初学者就需要先参加笔试，随后领取临时驾照并开始练习。

在英国，报名交费后即可领取临时驾照，然后就可以准备理论考试。考生可以在理论考试前就约教练并上路开车，但在路考前必须要通过理论

临时驾照较为普及

考试。

在美国，中国公民可用国内驾照申请临时驾照（Learner's permit），若是直接在美学车，则是在车管所（Department of Motor Vehicle）通过笔试后获得。有了临时驾照后考生会有1年期限参加路考。

在新加坡，考驾照被不少人吐槽“又贵又难”。据了解，中国人在新加坡，如果在拿到永久居留权之前就拥有中国驾照，那么考试过程就会立刻省心不少，只需要到驾驶中心考一个基本理论就可以换成新加坡的驾照了。但如果是在新加坡考驾照，过程就会颇为曲折。首先要到新加坡的公立驾驶中心报名基本理论考试（Ba-

sic Theory Test），备考期间可以去驾驶中心约模拟考试。在考过基本理论之后，还要报名终级理论考试（Final Theory Test），报名后一般需要等候2至3个月才会有考试时间。在通过终级理论考试后，可以领取临时驾照，这个牌照只有6个月有效期，一旦过期，考生可以去新加坡邮局进行更新。

在港澳地区的考试过程同这些国家基本一致，也同样是路考后领取临时驾照，上路考试。但是在澳门，由于报名驾照考试的人数多，所以从报名到最后考试差不多需要1年的时间。如果最终的路考未能通过，考生经常需要再排期1年时间才能进行下一次考试。

课程时间相对灵活

练陪练，但有些州要求必须要去驾校上够一定时间才能参加路考。同样也是在感觉自己技术已经娴熟的情况下再考试。

在英国，据介绍，一般人需要练习40至50个小时才能通过路考。

在新加坡拥有了临时驾照后就可以约教练进行路上练习。考生可以选择驾校里的教练也可以自己找私人教练，私人教练自己会提供车。私教水平参差不齐，驾校教学相对正规，但私

教胜在选课时间和接送学生的位置灵活。在新加坡考驾照没有固定的学习费用，花多花少完全依靠学生自己的悟性和练习。一般来说，考一个驾照，平均花费在2000新加坡元至3000新加坡元。

在澳门考过驾照的小夏告诉记者，她练习了25个小时后即参加了路考。

由于路考多要等候，所以在这些国家大家常常会先提前预约好路考时间。

路考显示文化差异

在闹市，但也会有正常的车流量。

英国的路考内容简单，难度却并不简单，因为英国路考规矩很多，很细，考生必须格外小心。例如在考倒车的时候，如果看到附近有朝自己方向行驶的车辆，即便不影响自己的倒车，考生也必须停下来，等到车辆离开后再进行倒车动作。

另外，由于英国的很多道路很窄，时常有供双向的单车道，所以在错车时务必停车，观察对面是否有来车并

进行礼让。

此外还有驾驶习惯的区别，国内机动车在通过路口时，即便机动车的指示灯是绿灯，按规矩也应该减速慢行，多留意周边情况。但在英国，经过这样的路口时必须加速通过，要以不妨碍交通为第一原则。

事实上，在上文中提到的这些国家和地区都存在这样的情况。若是因路人违章而导致其受伤或身亡，机动车不必承担责任。

国外考驾照与智商有关

在德国，一次就能通过路考的概率不到三分之二，许多人需要反复参加考试。但是，考试机会只有5次。

在澳大利亚，驾照考试要经过多层审核才能上路，拿到正式驾照至少要4年。澳大利亚的路考考试时间会持续一个小时，这在无形中也增加了驾驶员犯错的几率。

在英国，未能抓住5次考试机会的人，以后只能请专职司机吗？不一定，有不少德国人跑到英国去考驾照，因为英国的驾照考试没有次数限制。但是，别高兴得太早，英国可是号称全世界驾照考试最难的国家。有英国媒体曾经报道，伦敦的一位女士连续110次考驾照，仍没通过理论考试，她的考试费用累计约3410英镑。

（据新华社客户端）

H·车·资讯

新能源车企准入门槛或提高

“准生证”将成资本大战

国内新能源汽车市场一直是“香饽饽”，稍有资质的公司都想从中分一杯羹，而资本雄厚的企业更是想以此为生存支柱。

8月18日，格力电器发布公告称，拟以发行股份方式收购珠海银隆100%股权。业内人士表示，拥有了珠海银隆的电池技术，格力就“扼住”新能源车制造要害。

然而，就在消息公布约一周前，8月12日，我国工信部发文拟提高新能源车企的准入门槛，并表示新建的新能源车企或将不超过10家。业内人士向记者表示，新规的目的或是为我国新能源的生产降温，改变“一技傍身”就能投产的局面，意在盘活已有车企的存量。对大型企业而言，可以借助雄厚的资本和品牌，通过收购兼并的方式成为新能源车整车制造车企。

中国新能源车市场的确是一片蓝海。统计数据显示，2015年我国新能源汽车产量达34万辆，销量33.1万辆，同比分别增长3.3倍和3.4倍。今年前7月，新能源汽车产销量分别为21.5万辆和20.7万辆，同比均增长1.2倍左右。中汽协秘书长助理许海东指出，如果按照目前的增长速度，新能源汽车的销量甚至有可能会超过年初制定的70万辆目标。（中经）

乘用车销量同比上涨

纯电动车7月同比激增254%

近日，记者从中国汽车工业协会获悉，7月我国乘用车共销售160.45万辆，环比上月下降10.06%，同比去年同期增长26.26%。其中，新能源乘用车销量环比下降13.5%，但同比增长149.2%，而纯电动乘用车销量激增254.7%。

从1—7月的总体产销数据来看，我国汽车产销1485.43万辆和1468.39万辆，同比累计增长8.99%和9.84%，增幅分别比上半年提升2.52个百分点和1.70个百分点。其中，乘用车产销1281.79万辆和1264.68万辆，同比累计增长10.07%和11.13%；商用车产销203.64万辆和203.71万辆，同比累计增长2.66%和2.41%。

据介绍，7月乘用车销量上涨与目前仍在施行的1.6L及以下排量车型购置税减半政策有关。今年1—7月间，1.6L及以下排量的乘用车销量占乘用车总销量的70%以上。

（据人民网）

广告
联系

林莉莉 13876006886

全新科鲁兹 海南区域上市

8月20日，“海南区域一全新科鲁兹上市会”于海南安驰雪佛兰展厅开展，现场人头攒动，座无虚席，全新科鲁兹成为全场相机焦点，可见新老客户对于全新科鲁兹上市的关注和期待。

此次全新科鲁兹共推出7款车型，搭载1.4T顶置直喷涡轮发动机和1.5L顶置直喷发动机，分别匹配7速DCG智能启停双离合变速箱、全新6速DSS智能启停变速箱以及全新6速自动变速箱，售价10.99万元—16.99万元。其中1.4T顶置直喷涡轮增压发动机最大功率110kW，最大扭矩240Nm，百公里综合工况油耗仅5.7L。凭借在动力、操控、轴距、节能、互联、安全、轻量化等7个方面的领先科技，趋近完美的各项配置、性能引得在场客户在上市会结束后纷纷围到车前，零距离感受全新科鲁兹所带来的魅力。



制图/孙发强